

184284 г. Оленегорск  
Мурманская обл.  
ул. Строительная, 34  
Читальный зал  
ЗРУДАНТ

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

## ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ХОККЕЯ!

12 — 13 сентября в Ледовом дворце спорта состоится международная товарищеская встреча по хоккею между оленегорским «Горняком» и командой г. Рвахе (Финляндия).

Начало игр: 12 сентября — 18.00.  
13 сентября — 12.00.

Газета издается  
с 20 июля 1966 г.

Цена в розницу — 40 коп.

среда, 2 сентября 1992 г. № 67 (3212)

## Строители выбрали первый вариант

7 августа приказом по тресту «Оленегорскстрой» была создана рабочая комиссия по приватизации треста. Во всех трудовых коллективах треста прошли встречи с членами комиссии, на которых были разъяснены условия льготного приобретения акций при приватизации предприятия. В Мурманском и рединском филиалах, а так же в Оленегорске, состоялись семинары с мастерами по этому вопросу.

А 25 августа на базовом предприятии в Оленегорске собралась конференция трудового коллектива. На ней был рассмотрен основной вопрос: о выборе варианта льготной продажи акций членам треста (вернее — А. О. «Оленегорскстрой»).

В результате, перевесом в 1 голос было отдано предпочтение первому варианту. По нему 25% акций от суммы уставного фонда должны быть распределены бесплатно среди членов коллектива. 10% акций будут вроданы членам трудового коллектива с 30-процентной скидкой от номинальной стоимости, а пять процентов —

будет продано руководителем треста по номинальной стоимости. Остальные 60% акций будут находиться в ведении областного комитета по управлению имуществом.

Решено подать заявку в этот комитет о предоставлении госпредприятия треста «Оленегорскстрой» в акционерное общество открытого типа «Оленегорскстрой».

Конференция утвердила представительство в комиссии по приватизации члена трудового коллектива.

Следующим этапом является работа комиссии по выработке устава А. О. и плана приватизации, окончательное определение уставного фонда.

Согласно положению, бывшие работники треста, уволенные по переводу, сокращению штатов, собственному желанию, отработавшие в системе треста (мужчины 10 лет, женщины 7,5 лет), а так же граждане, ушедшие на пенсию, могут зарегистрироваться и также принять участие в приобретении акций на льготных условиях.

В. СЕРГЕЕВ.

## ♦ ОГОН

## ГАЙДАР ШАГАЕТ ВПЕРЕДИ. НО ИНОГДА ПОЛЕЗНО ОГЛЯНУТЬСЯ.

Городам, подобным нашему, выросшим вокруг одного-двух предприятий, в случае их краха углована незавидная доля. Тем не менее рыночная карусель набирает обороты. Промышленные предприятия осваивают жизнь на вырост.

В то же время, все чаще в правительственных кругах промышленных руководителей, пытающихся сохранить предприятия и рабочие коллективы, упрекают в торможении реформ.

На мое предложение ответить на несколько «колючих» вопросов генеральный директор ГОКа В. В. Васин дал согласие.

— Виктор Васильевич, в правительственных кругах бытует мнение, что реформы тормозятся теми, кто должен их осуществлять — промышленными директорскими корпусами. Каково ваше мнение на этот счет?

— Я считаю, что если и есть сопротивление среди промышленников, то далеко не все являются тормозом, да просто и не могут им быть. Поэтому что за спиной каждого промышленника огромные массы народа, большое дело. Если допустить, что

промышленники, т. е. руководящий состав, действительно и всепрель замышляли о торможении, то при нынешнем положении, в которое мы все поставлены правительственными решениями, они просто-напросто уже развалили бы предприятия, те буквально перестали бы функционировать.

По моему субъективному мнению — это уже политика перенесется в экономику, в хозяйственную жизнь.

— Реформаторы порой упрекают наших властителей, что ли,

промышленников в отсутствии мобильности, противопоставляя им хватку коммерсантов. Некоторые из них даже склонны объяснить этим вялый ход реформ. Как вы считаете?

— Я с этим не согласен. Возьмем наше предприятие. Почему ему в его нынешнем состоянии не вписаться в новые рыночные структуры? Я не безосновательно считаю, что все необходимые условия у нас есть. До сегодняшнего дня мы работали по хорошей схеме, направленной на

обеспечение улучшения условий работы коллектива. А ведь первоочередная цель рыночной структуры в том в основном и состоит, что каждый работает на себя, т. е. на человека прежде всего. А на комбинате всегда решались вопросы строительства жилья, производственной программы, производства товаров народного потребления, комплексного использования природных ресурсов. В конечном итоге все это делалось для того, чтоб сработать лучше на нужды человека.

Другой разговор, что мы не могли воспользоваться тогда результатами своего труда, т. е. большая часть прибыли шла в казну государства. Не было и возможности организовать высокопроизводительную работу. И не от неопытности руководства. Продолжение на 2-й стр.

# 7 ДНЕЙ

## ВАУЧЕРИЗАЦИЯ: ДОЛЮШКА ТЫ, ДОЛЯ...

В жажках еще не успели составить списки на получение всеми нами приватизационных чеков, а ваучеры с магистратической скоростью превращаются народонаселением на мечты в анекдот. Видно, складывается обаятельное, хоть и очень среднее, образование: народ умеет считать. И без конца причитывает, как можно использовать причитающийся каждому 10 тысяч рублей.

Вот и получается, что доля каждого, определенная из расчетов в старых ценах, компрометирует хорошую, в общем то, идею. Может, спасая авторитет приватизационного чека, стоит ввести курс ваучера? В соответствии с инфляцией. А еще лучше — определить его долларное содержание. Например, рубль ваучера приравнять к одному (нескольким) долларам.

## У ФИННОВ ЖАРА ТОЛЬКО В САУНЕ

Мы любим вить на Запад. И во многом преуспели, беремая «их нравы», моду, стиль жизни. Придется перенять привычку наших ближайших соседей — финнов, комфортно чувствующих себя при температуре воздуха в помещении не более 18 градусов. Примерно такой будет она и в наших домах. Запас угля пока составляет одну треть от необходимого. Так что недлинные утеплиться изнутри: как следует заклеить окна, починить двери подъездов. И больше двигаться.

## КСТАТИ, О НАШЕЙ БАНЕ

Помните, как зимой москвичи с тапачами и политическими лозунгами вышли на улицы отстаивать «Сандуны»? Оленегорская общественность сделает тоже самое, если милая сердцу парилка не примет ее в свои объ-

ятия. Впрочем, пока прогноз обнадешивает: из кругов, близких к банкам, стало известно, что в середине месяца заветные двери распахнутся.

## НА ТИХОМ ХОДУ

стал работать ГОК. Приказ по комбинату о внеочередных отпусках встревожил людей. Размышления директора ГОКа о реформах и комбинате — в интервью для вас в газете.

## «САТРА КОРПОРАЦИОН»

Представители этой американской фирмы побывали с ознакомительными целями на ГОКе. В «Сатре» есть все, но комбинат вынужден жить по средствам. Поэтому встречу можно обозначить как визит вежливости.

## ПРИСКОРБНОЕ ИЗВЕСТИЕ

Запасы дешевой муки, хлеб из которой можно было кушать по 3 руб. 80 копеек, неизменно быстро кончаются. Не сегодня — завтра дешевого хлеба не будет.

## ИЗ ЖИЗНИ РАСТЕНИЙ

1 кг самой дешевой картошки поставщики предлагают за 10 рублей, а доставка того же килограмма по железной дороге обходится в 27.

«Овощных» предложений от посредников и поставщиков много, но всем нужна предоплата. Между тем, по-прежнему худо с выделением городским банком льготных кредитов для закупки картофеля и плодово-овощной продукции...

## ДЖЕНТЛЬМЕНЫ У ДАЧИ

С таким трудом и надеждой выращенная горожанами картошка — в опасности. Ее бесцеремонно выкапывают те, кто не сеял, не пахал.

Наконец, владельцам дач и огородов стоит скинуться и нанять сторожа

с колотушкой. Описание последней можно найти у В. И. Дала.

## НЕ ДУМАЙ О «СЕКУНДАХ» СВИСОКА

Бесселонная кожаная куртка, прощательный колющий взгляд с эмира — конечно, Александр Гасбович собственной персоной.

Любить или не жаловать питерского репортера — наши и все прочие решат сами. Главное, что в Оленегорске появился еще один источник информации — телепередачи из С.-Петербурга.

## ДОБЕЖАТЬ ДО НАС НЕПРОСТО

А потому пока только единицы обещенцев появились в городе. На приеме в мэрии побывали люди, прибывшие из Молдовы и Сухуми. В основном это те, у кого в Оленегорске есть родные и близкие.

## ЗАПОЛЯРНЫЕ КУКУШКИ

За лето зарегистрировано 4 отключенных явления... от молодых мам. Это значит четыре малышек, едва появившись на свет, стали сиротами. ...Раньше столько «отказников» Оленегорск давал за 10 лет...

## ПОПЫТКА ПРОГНОЗА

Городские ателье скоро будут очень престижными. Ибо люди с «прошлым вкусом» не потеряют «многоотирательности» своего гардероба. А пока налицо факт: оленегорцы вернулись из отпусков с дорогими обновками, и что ж — треть города оказалась в корейско-турецкой мануфактуре. С незначительными вариациями.

Беспорное же преимущество одежды, пошитой в местном ателье, в том, что даже ее изьяны — только в единственном экземпляре.

## ОДНАЖДЫ НОЧЬЮ

Рубрику ведет Татьяна ПОПОВИЧ

30 августа в квартире по улице Ветеранов, 8, страшный пожар едва не унес жизни матери и ее четырехлетнего сына. Стеной огня и удушья, вого дыма они оказались отрезаны от выхода. К счастью, подошли пожарные: мать и ребенок были уже без сознания. Сейчас их жизнь вне опасности.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Учебный год, вопреки тревожным прогнозам, начался 1-го сентября. А значит, жизнь продолжается!

## ДАВАЙТЕ НЕ РАССТАВАТЬСЯ

Маловато пишут в центральной прессе об Оленегорске. Хотелось бы чаще слышать о наших успехах и промахах в программах «Вести», «Магарафон-15», а также больше газетных площадей уделять Оленегорску в «Независимой газете», «Курантах» и «Коммерсанте»... Но.

А раз так — эту информационную нишу заполнит газета «Заполярная Руда».

Информация, публикуемая в нашей газете, уникальна — ручная, об оленегорской бане, кроме нас, сегодня не писала ни одна газета мира. Итак, летопись города с красивым именем Оленегорск — только на страницах «Заполярки». Напоминаем, подписная кампания началась. Мы любим тебя, наш читатель, и очень надеемся, что выбирая себе собеседника в «Каталоге-93», ты не забудешь о своей газете!

Мы дорого стоим, но мы стоим этого! Только не обижай нас в дирактстве — наш кошелек интеллигентно подтянут — как, впрочем, у большинства бюджетников. Бумага, полиграфические и транспортные услуги — вот тот моштр, который диктует цену подписки. Итак, наш индекс 62847.

## РОССИЙСКИЙ ВАУЧЕР РАВЕН НУЛЮ?

Итак, цифра названа. Десять тысяч рублей — такая сумма, представленная в приватизационном чеке, который получат каждый из нас, от младенцев до пенсионера. Об этом объявил в недавнем обращении к согражданам Президент России Б. Ельцин.

Все прекрасно. На приватизационный чек можно купить акцию какого-нибудь предприятия (если тот, где работаете — по номиналу, за 10 тысяч, если чужого — по рыночному курсу). Можно его просто продать, завещать родственникам и даже подарить любимой девушке — чек выдается на предъявителя. А вот купить на него пальто или ботинки — денег не хватит. Не положено.

Как вы думаете, сколько будет стоить чек на самом деле? На этот вопрос, увы, никто не ответит. Курс акций предприятий определяется отношением рыночной цены к номиналу, курс чеков — аналогично. Причем колебания курсов, как отмечают экономисты, взаимозависимы. Поэтому, рыночная стоимость чека может вырасти в 100 раз, а может «обратиться в прах». Между прочим, Минпром и Минтопэнерго сейчас ухитрились «протаскивать» проекты указов об особых условиях акционирования отдельных отраслей. Если протащат, то мы можем остаться «в носом».

Ныне на приватизационные чеки разрешается покупать акции любых российских предприятий, акционирование которых предусмотрено на первом этапе. А свою долю от остального народного добра, включая земельные участки и муниципальный фонд, мы получим шанс приобрести только в будущем...

Когда закончится 1993 год, неиспользованные чеки будут аннулированы и, наряду, то есть нам всем, раздадут очередную отечественную «типографию Госзема» порцию чеков. И так будет продолжаться до тех пор, пока все, что положено, не приватизируется.

Если вам приглянулось какое-нибудь рентабельное предприятие, подавайте заявки в территориальный комитет. Правила, гарантии, что за его акцию не придется доплачивать, ноль. Не исключено, что «сизоринник» через неделю после покупки вами его акции полностью прогорит. Что ж, кто не рискует, тот не ошибается...

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

### ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Позвомила Ю. А. Долгорукая, проживающая в старом районе по ул. Горького, 3. Рассказала, в квартире закончился газ еще две недели назад. Шли сварить не на чем. Перебываемся чем придется.

Дело в том, что на территории от Кирова до Комсомольской и от Баранца до Строительной нет электродлит и жители пользуются «быловым» газом.

Ходили в горгаз, там ответили, что комбинат не оплачивает счета, и поэтому газа не будет! Но жители ведь платят им много ни мало — 184 руб. Как быть? Разводить костры под бочками?

### ♦ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

## ВНОВЬ РАЗГОВОР О КОМБИНАТЕ

Не так давно состоялась конференция ГОКа, на которой было принято решение о выборе нового варианта для работников, предоставляемых при акционировании комбината. Материал об этом был опубликован в нашей газете.

Предлагаю читателям мое мнение, высказанное по этому поводу председателем СТК ГОКа, членом комиссии по приватизации Аленесом Давыдовым. Кроме того, он ответил на другие вопросы.

— Алексей, ты работаешь водителем в цехе технологического транспорта и материально-технического обеспечения акционирования комбината трудящимися. Рассказывай, пожалуйста, об этом.

— Конференция состоялась 20 августа. Конечно, это событие ordinarily не называешь, оно не рядового характера. Отмечу, что среди присутствующих было много рабочих, которые живо интересуются в вопросах экономики. Многим участникам конференции было не совсем понятно окончательное разъяснение о выборе вариантов льгот на месте генерального директора по экономике Э. Н. Вулах, которая на чисто экономическом языке пробовала «достучать»

Продолжение. Начало на 1-й стр. Директор завода ушел, а условия были такими...

Вот если бы это был пример того, как настоящий делец, организовав новое производство, подумав дешевой товар, — продал его в широкое конкурентное с этими предпринимателями! Но пока ведь таких прецедентов нет, есть только надежда, что это дело будущего. А пока коммерсанты, как правило, в одной плоскости — перекупщиков, перепродавцов.

Тезис же о неэффективности коммерсантов работающих на промышленных предприятиях, я думаю, в корне неверен. У нас в составе комбината есть комитетские коммерсанты — жизнь заставляет заниматься этим и люди во многом преуспели. А в том, что свежие готовые класс коммерсантов появились откуда-то, например, с Баллада — я сомневаюсь. Возможно, надо использовать всякие формы, но ни в коем случае не стоит при этом сбрасывать со счетов тот опыт, который уже заработан.

...то есть промышленники более осторожны, чем политики, которые предпочитают сначала до основания все разрушить, а затем...

Промышленник осторожен, потому что для него живой человек, он живет в коллективе, который идет к нему со своими нуждами, идет за всем. Ноги зима идет послушать, а потом все свои проблемы и заботу несут загорлопанному обстоятельству, так называемому «противнику реформы», т. е. промышленнику.

Не помню, кто сказал «власть и ответственность несовместимы». Если так, то это объясняет некоторые решения правительства за последний год. Здесь же, внизу, руководителям приходится смягчать их безразличность, у них просто нет другого выхода. Знаю, что на комбинате сейчас принят ряд оперативных мер, чтоб в очередной раз преодолеть кризис. Именно с этим связан вышедший на днях приказ о предоставлении внеочередных частичных отпусков.

Проконсультируйте его, пожалуйста.

Ситуация на комбинате — отражение положения в народном хозяйстве России. Важные платежи предприятий, несостоявшиеся обещанные правительством кредиты на пополнение оборотных средств, под которые были сверхточные расчеты, сделали свое дело. Нет уверенности, что и в дальнейшем сдвиги Сегодня Череповский металлургии, чешский комбинат по сути не платит нам за продукцию, в свою очередь, у них много должников. Как бы то ни было, платить им тоже не из чего. Такая же ситуация и с другими потребителями нашей продукции — швейная, швейных изделий и т. д.

Исходя из этого, ГОК не может вести нормальный расчет ни с энергетиками, ни с железной дорогой. Железная дорога пошла в этой ситуации даже на

такую крайнюю меру — резко ограничено выделение вагонов, а несколько дней вообще ни один вагон не был подан под отгрузку.

Что нам остается делать в этой ситуации? Надеяться на скорое, и тем более в полном объеме, осуществление выплат из Череповца — бесполезно. Судя по всему, кризис в системе платежей в стране зашел так далеко, что в моем понимании, уже и правительственные структуры выхода пока не видят. Хочется надеяться, что какие-то кардинальные решения в правительстве появятся. А пока нам надо искать выходы самим, имея в виду, что в ближайшие 2—3 месяца будет же что-то в России принято, исправлено для выхода из создавшегося кризиса!

Исходя из вышеназванного, принято решение предложить работникам пойти во внеочередные частичные отпуски. Их оплата составит 75% от тарифа или оклада, плюс районный коэффициент и полярные надбавки. По самым осторожным подсчетам эта оплата составит где-то от 9 до 10 тысяч рублей — в зависимости от оклада, тарифа. Думается, на эти средства людям можно будет проехать в среднюю полосу, решить какие-то квартирные вопросы, поработать на своих участках — да мало ли семейных причин, когда такой отпуск окажется очень кстати.

Определен ряд других мер. Они изложены в специальном приказе. А комбинат тем

временем подстрахует в расходовании фонда потребления. Мы хотим избежать такой ситуации, когда придется решиться на массовое сокращение, несмотря ни на что, стараясь сохранить коллектив.

Продукция ГОКа пользуется спросом. А вот цеховые предприятия — это вопрос особый, и он исключительный в компетенции парламента, правительства. Тем не менее, думаю и уверен в большей степени, что будем пока работать не «по Гайдару» в части резкого, быстрого и вынужденного уменьшения численности. Считаю, что пока обходится без этой меры.

— Да, Гайдар считает, что полумеры не годятся, неизбежно живое сокращение...

Что значит волевым порядком сократить 30—40% работников ГОКа для нашего города? Это хаос. Какая то часть, малая часть, предположим, устроится, в остальных — куда? Ведь даже выехать с Севера сейчас проблема — контейнеры заказываются за 2—3 года. Тем более недопустимо не брать в расчет условия региона, нашего Севера. Нельзя, чтобы реформы превратились в абстрактную глобальную цель, отвлеченную от реальности. По отношению к человеку — это безнравственно...

Поэтому я убежден, что коллективом принято более правильное решение.

Беседовала Т. ПОПОВИЧ.

водитель, ни рабочий, в сущности никто не в силах повлиять на обстоятельство или предусмотреть их.

— Будет ли существовать СТК?

— СТК не будет, потому что управлять делами будет правление. Если же возникнет необходимость в создании общественной организации — здоровой оппозиции — тогда создадим. Но она не повлияет на АО. Избранное правление должно быть не только компетентным, но и неформально подходящим к решению вопросов, его роль будет решающей и направляющей.

— Как ты считаешь, изменится ли рабочий, его отношение к собственности предприятия?

— Думаю, что да. Это произойдет помимо воли рабочего. Кроме того, он будет чувствовать себя хозяином, ведь в развитии производства вложен его капитал, пусть даже небольшой. Рабочего в равной степени будет интересовать всякого рода перемены в труде и своем, и других, и конечно, по-лучение прибыли.

— Алексей, отчего сегодня на ГОКе практически во всех цехах резко упала производительность труда. Каково твоё мнение?

— Производительность снизилась не потому, что рабочие стали хуже работать, я говорю об основной массе, а потому, что вокруг их существует целый ряд факторов, влияющих на психологическое состояние. А на преодоление барьеров, как вы понимаете, расстраиваются немалое сил и энергии.

— Алексей, пока ты являешься председателем СТК ГОКа. Много ли вопросов задают тебе рабочие и удается ли их решать?

— Вопросов много. Но.. Приведу пример, на явочных комбинатах, где присутствует и вы, постоянно поднимаются вопросы, касающиеся неудовлетворительного состояния дорог на рудниках. Но вопросы всего лишь поднимаются, а не решаются, так как по отношению к ответственным лицам меры воздействия не принимаются. Пожурят при честном народе — и все воспитание... Какие меры воздействия может применить СТК? Да еще к начальству! Никаких. Вот и рвется дорогостоящая резина и выходят из строя автомобили. В других цехах те же проблемы, те же разговоры, которыми уже все сыты...

— На ГОКе с начала августа введено временное положение о доплате работникам комбината за достижение высшей производительности горно-транспортного и др. бильно-обогатительного оборудования. Работает ли оно?

— Положение придумано в управлении комбината, рабочие в его создании участия не принимали. А жаль. Оно не везде оказалось приемлемым, поскольку работа в цехах специфична, значит и документов должно быть несколько, а не один. Хотя один документ издать удобно. Только кому? По моему, сегодня никого не интересует, работает он или нет.

— Алексей, что ты думаешь о приватизационных чеках, которые получают миллионы людей?

— Все определится тем, какой будет размер приватизационного чека. Это главное, от чего будет зависеть развитие нашей страны и как скоро мы станем страной, продающей по новому пути — пути государственного капитализма...

— Тебя беспокоит неизвестность?

— Нет. Я по натуре оптимист.

Н. БОГДАНОВА.

# „ГОРОД СПАЛ ПОД КРЫШЕЙ НОЧИ ТЕМНОЙ“

Недавно в нашем городе прошел рейд по предупреждению краж, угонов, разукрупнения автотранспортных средств. В задачи рейда входила также проверка безопасности движения и криминальной обстановки в городе.

В общем-то, милиция ежедневно занимается этими вопросами — это ее «хлеб», но прошедший не был рутинной работой, к участию в рейде были привлечены все отделы и подразделения милиции, действовал одновременно весь транспорт с «мигалками» и сиренами. Очень уж огорчился сержант Михаил Залепухин, узнав, что у меня нет фотоаппарата, поскольку ему хотелось запечатлеть около трех автомобилей ГАИ, два из которых новехонькие. Легко понять радость инспектора дорожно-патрульной службы, он теперь при погоне за преступником не будет думать, что колесо отвалится. У него осталась одна забота в такой ситуации: хватить бензина. Кстати, инспектор Залепухин в этом рейде оказался самым «удачливым».

Старшина Николай Гу-

ров неодобрительно поносился, когда я уселся в новенький ВАЗ 2107 четвертым. Его волновала целостность лонатора с причиндалами, портфеля с баллончиками, индикаторами и утяжеленными машинами. Рейд начался.

Локатор подсказал: превышение скорости. Инспектор пулей — другого слова не подобрешь — вылетел из машины без фуражки (дождь в ту ночь ошталел). Через минуту вернулся со ста рублями в кассу города. Через несколько минут новый любитель быстрой езды С. А. Шилов из Монтегерска принимает от инспектора квитанцию за штраф.

УАЗик в куче брызжет мимо ОМЗ со скоростью 73 км в час. Город настольно долго около него задержался, что я успел вылезти из уютного салона под дождь. Оказалось, УАЗ — военный, рулит матрос, а старший — лейтенант Гончаров, который не признает превышение скорости, исправилась оформления документов, «... и вообще, машина — командира, а я липо подчиненные». Очень он «жучковский» злоумышлен.

ника напоминал. Инспектор забрался в машину, включил отопление.

— Черт знает, что творится в наших законодательствах! Военного не могу наказать, права не имею, могу только составить бумагу, отправить командиру части, а тот, если желает, ответит: «Меры приняты». Третье, если не больше, нарушителей — военных водителей, а ГАИ может только пальчиком погрозить!

Рашии между тем не умолкала:

— «61 й» — «Белому». Преследую УАЗ-469. Стрелять не могу, уже в черте города. Перекрыйте Строительную.

— «Белый» — «32-му». На Парковой неизвестный угрожает ножом.

— «32-й» — «Белому». Задержали, нога не оказалась, ведем в отделение.

— «43 й» — «Белому». Группа московских девушек с американскими паспортами мочит под дождем. Их не пускают в гостиницу без советских. Можете позвонить на «Капитана Иванова». Жалко девчат.

— Это не входит в наши функции. Кто-то милосердный, не называя

имени, предлагает:

— Могу двоих приоткрыть, у меня жена в отпуске.

— Не засорять эфир! Предварительные итоги рейда были готовы в 3 часа ночи. Назову только то, что было сделано на территории ГАИ: 17 нарушителей ИДД были предупреждены. Оштрафованы 15 водителей, один помещен в медытрезвитель. Штрафы растут, количество нарушений — тоже.

Р. И. Хайдаршин, студент С.-Петербургского института, накатал лапе 700 рублей штрафа за езду на пешинной машине, не имея прав управления.

Н. Г. Юзюк пополнил городской бюджет столярником за езду на незарегистрированном мотороллере «Муравей» (повторно), а 20-летний водитель Бауманского рудника М. В. Ключев был доставлен в отделение милиции в наручниках. Это его преследовал Михаил Залепухин.

После того, как Ключев на служебном «УАЗике» был заган патрульными машинами в туман, пьяный нарушитель пытался доказать свою правоту противоправными методами.

Рейд закончился, расследование по его результатам продолжается, суд готовится к разбору дел, а милиционеры готовятся к новому подобному рейду.

В. ШУМИЛОВ.

# КИНОАФИША СЕНТЯБРЯ

Кинотеатр «Полярная звезда» предлагает оленегорцам посмотреть следующие фильмы:

3 — 6 — музыкальная комедия «Моя морячка» (киностудия «Одеон»). Режиссер — постановщик Анатолий Эйрамджан. Фильм сделан в резком и любимом зрителем жанре. Сценарий фильма построен по эстраднему принципу: она — массовик-затейник в парке он — отдыхающий по южному берегу Крыма. Он каждый вечер приходит в парк, чтобы победить в конкурсе «Мы ищем таланты».

7 — 9 — киностудия «Пирамида» представляет фильм «Под маской беркута». События картины происходят на экзотическом острове в Тихом океане, где появились специально натренированные беркуты, похищающие детей. Для раскрытия тайны на острове встречаются герои картины...

10 — 13 — фильм американских кинематографистов «Красная маска смерти», сделанный в жанре фильма ужасов, поставленный по литературным произведениям Эдгара По. Таинственная маска «красной смерти», за которой скрывается молодая хорошенькая Роберта, ставшая убийцей многих людей, встающих на ее пути любви к мужчине.

14 — 16 — фильм ужасов «Возвращение в школу»... Небольшой провинциальный городок в Америке потрясен серией жестоких убийств, происшедших в одной из улиц нашего города в мочные часы «Адама» и если он поведает, что его ограбили, знайте, его раздвинут честные, порядочные, трудолюбивые люди. И так будем поступать с каждым.

По поручению огородников А. З.

17 — 20 — светящийся американский фильм «лучшие из лучших», рассказывающий о пяти-шести лучших спортсменах американской сборной по карате, которым предстоит труднейший матч с южно-корейскими профессионалами. Одному из американских парней предстоит саватна с сильнейшим борцом мира, убившим на прошлых соревнованиях его брата. Как решит герой стоящую перед ним нелегкую проблему нравственного выбора: бороться, но честный воевода или мстить за убийство брата?

21 — 23 — кинокомедия польских кинематографистов с загадочным названием «Что любит тигр?». Пикантная ситуация, мягкая эротика, жизнерадостный юмор делают эту картину желанным лекарством от стрессов. Понимный женой доцент Петр решает поохотиться с собой, друг Петра Марек вытаскивает его из петли и хочет вылететь от стресса. Для этого приятели отправляются на курорт в Сопот.

24 — 27 — «Отходная молитва» (США)... Мартин Хеллон, член террористической организации, после неудачного террористического акта, когда погибают дети, решает покончить с преступным прошлым...

28 — 30 — Киностудия «Мосфильм» предлагает свою новую работу «100 долларов в одну сторону». Комедия героиня которой — провинциальная девушка — получила вызов от сестры, благополучно проживающей в Америке. Но, к удивлению окружающих, она предпочла жить на родине, в своем заброшенном российском городке.

Т. ДВУРЧЕНСКАЯ. Директор кинотеатра.

## НАША ПОЧТА

### Пострадавший едва ли обратится...

На наших огородах последнее время появились любители бесплатной картошки. То на одном, то на другом участке обнаруживалась часть выкопанного картофеля.

И мы рвущимся организовать дежурство. Три ночи дежурили безрезультатно. На четвертую, в 00.15, мы, трое дежуривших, услышали рожок мотоцикла. Заняли позицию и стали ждать. Посети-

тель, оставив мотоцикл в метрах в 100 от участка, бесшумно приблизился к огородам. Минут 10 — 15 озирался, прислушивался и убедившись, что поблизости никого нет, приступил к делу. Мы дали ему возможность выкопать несколько кустов, а потом разом окружили его с трех сторон. Попытка бегства была напрасной. Многие, наверное, читали недавно в «Труде»,

как расправились с налетчиком, по своему усмотрению, владельцы огорода и одним из садоводо-огороднических товариществ средней полосы. Нам очень понравился этот метод наказания, и мы решили поступить тем же способом. Развели костер, раздели вора до гола (а им оказался молодой, прилично одетый мужчина по имени Слава) и на его глазах сняли

одежду. Дав хорошего пинка в одно место, про водили с миром. Ключ от мотоцикла забрали. Так что, если кто встретит на улицах нашего города в мочные часы «Адама» и если он поведает, что его ограбили, знайте, его раздвинут честные, порядочные, трудолюбивые люди. И так будем поступать с каждым.

По поручению огородников А. З.

## НА ПОРОГЕ НОВОГО СЕЗОНА

В то время, когда читатель раскроет этот номер газеты, в школах города уже наступит новый учебный год, а ученики школ начнут отсчет дней до ближайших каникул. Родителям тоже придется заботиться, ведь надо будет вспомнить об обязанностях ежедневно проверять тетради своих ненаглядных отпрысков, время от времени расписываться в дневниках под получением очередной двойкой и в конце месяца не забывать внести визит вежливости классному руководителю.

А педагогам придется вопрошаться с личной жизнью до следующего лета, так как самая большая перемена в году закончилась, впереди — привычные рабочие будни. И пока звонки на урок еще не прозвучали, соберитесь они накануне на традиционный учительский сход.

Изменились ли сами учителя за последние годы? И тайком вглядываясь в знакомые и незнакомые лица — не определить. Хотя, по-прежнему прозвучали сладкие патетические речи о долге, любви, о высокоом предназначении учителя и о прекрасной молодости, когда принцев в своих коллег — новобранцев смущенно выстроившихся на краю сцены. По-прежнему всех докладчиков вне зависимости от прочитанного текста, провозглашали бурными аплодисментами.

Сердце станет биться чаще, ведь ничего лучшего, чем общение с учениками, не существует... — такими словами началось собрание учителей, посвященное новому учебному году.

После приветствия главы администрации Н. П. Максимовна рассказала о городских делах — проблемах, о том, что год заканчивается во многих оттопленных трудно. Неудача она и нового Закона «О народном образовании». По ее словам, принципы образования провозглашены благородные (гуманность, общест-

его юбилее, о новых объектах образования, появившихся в течение года. Среди них садик № 11, профцентр, клубы «Умелец», «Гем» и 8 дошкольных учреждений, переданных городу ЮКОМ. Было отмечено, что школы № 18, 4, 21 работали с перегрузкой и потому готов проект строительства новой школы в Оленегорске, заканчивается отделка и работает приемная комиссия в школе на Высокком. Закончена реконструкция Дома детства. Проектруется Центр детского творчества, а семейный Детский дом получил новый блок квартир по ул. Иванова, 3.

Теперь об итогах прошедшего учебного года: было отмечено, что результаты успеваемости учащихся оставляют желать лучшего. На областной олимпиаде лишь 1 наш представитель занял призовое место, а в командном зачете оленегорцы были десятыми.

С серебряной медалью школу закончили 12 человек. Наибольшее число медальистов, а также «хорошистов» и отличников дала школа № 18, успевающих — 15 школа. В целом по городу были

оставлены на второй год 130 человек.

И еще один неутешительный итог: из-за финансовых трудностей не были организованы выездные летние школьные лагеря. А городской лагерь в лагерь на базе «Умелца» не пользовались популярностью.

Потому из уст начальника ОВД прозвучали следующие цифры: из 151 подростка, состоящего на учете, лишь 52 человека уезжало на лето вместе с родителями, 27 человек были заняты в кружках и на сезонной работе, остальные 72 подростка ничем не занимались. Это одна из причин роста правонарушений, количество которых по сравнению с прошлым годом увеличилось в 3 раза. За 7 месяцев этого года были задержаны 24 подростка, из них 16 не стояли ранее на учете и имели положительные характеристики. Высок уровень групповой преступности, а 33 несовершеннолетних были задержаны за злоупотребление спиртными напитками. Впрочем, это лишь подводная часть айсберга, ведь 170 преступлений так и не были раскрыты.

«Настанет день, когда

достоинство, свобода и

достоинство, свобода и

достоинство, свобода и

достоинство, свобода и

достоинство, свобода и

# ХОККЕЙ: ВПЕРЕДИ СНОВА БОРЬБА

Готовясь к новому спортивному сезону, хоккейная молодежь «Горняка» в начале июля вышла на сбор по общефизической подготовке в Гнизнах Новгород. И практически весь август команда тренируется на родном оленегорском льду.

Руководство «Горняка» осталось прежним, командой возглавляет главный тренер Павел Лимонский. Состав команды значительно изменился, т. к. по разным причинам ушли игроки Любунов, Турин, Астасов, Ванесов, Стрелков, Сельге. Поволжские команды пришлось за счет местной молодежи. Приглашены в команду нападающими — А. Пасталаки, Д. Рубашин, А. Медведев, М. Аверин, защитниками — Н. Саратовский, вратарей — М. Шущков. Пробовали свои силы воспитанники Мурманской спортивной школы и Петрозаводска...

Начало сезона 18—19 сентября команда открывает игры с сильным соперником — командой бывшей 1 лиги из Гродно. Затем будет борьба с сильными командами — «Металлургом» (Череповец) и «Марсом» (Тверь).

Надо отдать должное команде «Горняк», которая заставила себя ува-

жать, доказав, что умеет побеждать. Специалисты, которые видели команду в начале сезона и в конце, отметили скачок в техническом и тактическом плане.

Есть уверенность: «Горняк» достойно представит интересы хоккея Кольского полуострова города ГОКа. Кстати, это пока единственная команда на полуострове, участвующая в соревнованиях такого ранга.

Сегодня руководство поставило перед командой непростую задачу: выйти в пятуюку сильнейших. Будет трудно. Но предпосылки для победы есть, поскольку в прошедшем сезоне ребята отыграли по 70 игр накопили опыт, были победы уже нет. Главное, отыграли практически со всеми командами.

Замечу, сейчас нет ни 1, ни 2 лиги, а есть команда мастеров класса «А», которая приравнивается к командам высшей лиги по тому сезону.

Поскольку Президент Федерации хоккея России В. В. Петров 11 августа подписал регламент откомытого чемпионата России по хоккею 1992—93 гг., я встретился с начальником команды «Горняк» Н. М. Бобовиковым и попросил рассказать об этом более подробно.

Прежде всего от имени команды и руководства «Горняка» благодарю администрацию комбината за предоставленные возможности подготовки и выступления на соревнованиях, за развитие хоккея в нашем городе. И это несмотря на финансовые трудности комбината.

Теперь о чемпионате. Открытый чемпионат России по хоккею 1992—93 гг. проводится в соответствии с единым календарным планом проведения соревнований федерации хоккея России и Всероссийского Олимпийского комитета.

Все команды-участники чемпионата имеют статус команд высшей лиги.

В чемпионате участвуют 50 команд, разделенных по региональному принципу на пять зон:

- первая зона — регион Северо-Запад — 10 команд;
  - вторая зона — Центр — 10 команд;
  - третья зона — Поволжье — 10 команд;
  - четвертая зона — Урал — 9 команд;
  - пятая зона — Сибирь — Дальний Восток — 11 команд.
- Сроки проведения первого этапа чемпионата по зонам:
- первая зона — 18 сентября — 20 декабря;
  - вторая зона — 18

- сентября — 23 декабря;
- третья зона — 19 сентября — 20 декабря;
- четвертая зона — 19 сентября — 17 декабря;
- пятая зона — 14 сентября — 27 декабря.

В каждой зоне команды участницы чемпионата играют в четыре круга, по две игры на своем поле и две соперника. После окончания игр первого этапа команды первой — четвертой зон, разбиваются на четыре группы «А-1», «А-2», «Б-1», «Б-2».

В группу «А-1» войдут команды первой и второй зон, занявшие 1—5 места на первом этапе.

В группу «А-2» войдут команды первой и второй зон, занявшие 6—10 места на первом этапе.

В группу «Б-1» войдут команды третьей и четвертой зон, занявшие 1—5 места на первом этапе.

В группу «Б-2» войдут команды третьей и четвертой зон, занявшие 6—10 места на первом этапе.

Команды пятой зоны Сибирь — Дальний Восток после окончания игр первого этапа образуют две группы «С-1» и «С-2». В группу «С-1» войдут команды, занявшие на первом этапе 1—5 места. В группу «С-2» войдут команды, занявшие на первом этапе 6—11 места.

Сроки проведения игр второго этапа: 12 января — 10 марта 1993 г.

Игры в группах «А-1», «А-2», «Б-1», «Б-2» пройдут в два круга, по одной игре на своем поле и две соперника, а в группах «С-1» и «С-2» в четыре круга, по две игры на своем поле и две соперника.

Команды, занявшие на втором этапе в группах «А-1» и «Б-1» места с 1 по 5, а также две лучшие команды группы «С-1», получают право играть в третьем этапе чемпионата.

Сроки проведения игр третьего этапа: 15 марта — 24 апреля. Третий этап чемпионата проводится по системе «Плей-офф», и в нем принимают участие 12 команд.

Таблица соревнований Плей-оффа предусматривает четверть-финальные и полуфинальные, и финальные игры. Четверть-финальные игры проводятся в два раунда.

Во встречах первого и второго раундов 1/4 финала, а также в играх за 3—12 места проводятся по три встречи до двух побед. В 1/2 финала и в финале-серии из пяти игр до трех побед.

Команды, занявшие на втором этапе первые места в подгруппах «А-1»,

«Б-1», «С-1», а также одна из команд, занявших вторые места по выбору президентского Совета, выступают в играх Плей-офф со второго раунда. Распределение команд по сетке Плей-офф проводится путем жребия, который будет проведен в марте 1993 года на заседании президентского Совета.

Игры в парках проводятся в следующей последовательности: первая одна или две игры проводятся на поле команды, занимающей нижнюю строчку в паре, последующие игры на поле соперника.

Начало игр чемпионата:

- в рабочие дни — в 18.30;
- в субботние дни — в 17 часов;
- в воскресные и праздничные дни — в 13 часов.

В связи с тем, что Спорткомитет России не проводит традиционных турниров мастеров, планируется проведение нескольких товарищеских игр «Горняка» с командами Санкт-Петербурга и международной игрой с командой из г. Раале (Финляндия), которая состоится 12—13 сентября в нашем городе.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

## Реклама, объявления

### КАЛЕНДАРЬ ИГР

первенства России по хоккею среди команд мастеров класса «А» сезона 1992—1993 г. г.

#### 1 ЗОНА — СЕВЕРО-ЗАПАД

Состав зоны:

1. «Ижорец» Санкт-Петербург
  2. СКА-П Санкт-Петербург
  3. «Десна» Брянск
  4. «Яринтерком» Ярославль
  5. «Марс» Тверь
  6. «Металлург-И» Череповец
  7. «Горняк» Оленегорск
  8. «Химик» Новополюк
  9. «Неман» Гродно
  10. ШВСМ — «Сокол-И» Киев
- 18—19 сентября  
Ярославль — Тверь  
Череповец — Ижорец  
СКА-П — Новополюк  
Оленегорск — Гродно  
20 — 21 сентября  
Киев — Брянск  
22 — 23 сентября  
Ярославль — Ижорец  
Череповец — Тверь  
СКА-П — Гродно  
Оленегорск — Новополюк  
27 — 28 сентября  
Гродно — Брянск  
Новополюк — Киев  
Ижорец — Оленегорск  
Тверь — СКА-П  
29 — 30 сентября  
Ярославль — Череповец  
1 — 2 октября  
Гродно — Киев  
Новополюк — Брянск  
Ижорец — СКА-П  
Тверь — Оленегорск

#### «ТИГРЕНОК» ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

в клуб рукопашного боя и традиционного карата. Тренер — чемпион России, мастер спорта А. Сафронов. Организационное собрание желающих заниматься состоится 6 сентября в 12 часов в малом зале ДК. Ребятам, не достигшим совершеннолетия, необходимо прийти с родителями.

#### ЭНЕРГОКОМПЛЕКС ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

В связи с участием предприятия города в предварительной оплате за уголь, энергокомплекс вынужден снизить параметры отпуска электроэнергии потребителям.

#### ОЛЕНЕГОРСКАЯ АВТОШКОЛА

производит набор на курсы подготовки водителей следующих категорий: «А», «В», «ВС», «Е», «Д», а также с категории «В» на «ВС» и трактористов бульдозеристов. Справки по адресу: ул. Строительная, 23, или по телефону 23-09, с 17 до 19 часов.

#### ТОО «ТРАКС»

ПРЕДЛАГАЕТ РАСПЕЧАТКУ ГОРОСКОПОВ, СГЕНЕРИРОВАННЫХ КОМПЬЮТЕРОМ ПО МЕТОДУ АСТРОНОМА ЮРИЯ АВАНОВА. ЗА ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ИНФОРМАЦИЕЙ ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ. 28-17 С 12 ДО 19 ЧАСОВ.

- 6 — 7 октября
- СКА-П — Череповец
- Оленегорск — Ярославль
- Киев — Тверь
- Брянск — Ижорец
- 10 — 11 сентября
- СКА-П — Ярославль
- Оленегорск — Череповец
- Киев — Ижорец
- Брянск — Тверь

### Вниманию населения

С 1 сентября 1992 года в связи с закрытием кассы по приему и выдаче посылок в ОС Оленегорск-3, Парковая, 24 выдача посылок и ценных бандеролей адресатам, проживающим по ул. Парковая 11, 12, 13, 14, 15, 15А, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 27, 28, 29, 30, 31, а также Строительная 49, 49А, 51, 53, 53А, 55, 57 будет производиться в отделении связи Оленегорск-6, Ленинградский проспект, 7. Адресатам, проживающим по ул. Космонавтов 4, 8, 6 1, 6 2, 10, 12, 14, а также ул. Строительная, 29, 31, 33, 35, 37, 39, 43, 45 посылки и ценные бандероли будут выдаваться в отделении связи Оленегорск-центр, Бардина, 32.

#### МЕНЯЮ

Предлагаю одну квартиру в новом микрорайоне. Обращаться: Строительная, 43, кв. 34, по нечетным числам.

#### УСЛУГИ

Срочный ремонт цветных телевизоров на дому в удобное для владельца время. Прием заявок по телефону на две 1-комнатные. 35-90 с 8 до 23 часов.

#### ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность администрации и коллективу Ол. рудника, ПП ЖХХ, друзьям и знакомым, разделившим нашу боль, принявшим участие в похоронах ЮГАНОВА Валентина Михайловича.

Родиме.

УЧРЕДИТЕЛЬ  
ГАЗЕТЫ

Индекс 6247

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ 10-ЛЕТИЯ СССР  
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОКА

За содержание объявлений в рекламе редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. И. ЗАЙЧЕНКО.

АДРЕС: А/Я 87, 144284, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 6 этаж. тел. 6-53-70; 6-54-41.

Газета выходит по средам и субботам. Пятый 1-кратный выпуск. Списание часовой информации Мурманского облисполкома, 104280, в. Минздрав.

Печать выполнена. Тираж 7200. МГП «Плангафаст». Увеличение печати 72. Коммунальный 11. Номер подписан в печать 1.09.92 г. в 14.00. Заказ 5318.